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«Η Βασιλεία του Θεού εντός ημών εστί»: Το 
μήνυμα του Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος 
ανήμερα του Αγίου Πνεύματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς 
τελέστηκε τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 1 Ιουνίου 2026, η 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Καλυβίων Πεζούλας, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και 
λειτούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. 
Τιμόθεος.

Κατά το κήρυγμά του, ο Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε στο μεγάλο γεγονός 
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της Πεντηκοστής, υπογραμμίζοντας ότι η εορτή αυτή δεν αποτελεί μόνο την 
ανάμνηση της καθόδου του Αγίου Πνεύματος, αλλά και τη φανέρωση της 
Εκκλησίας μέσα στο μυστήριο της Τριαδικής Θεότητας. Η Εκκλησία, τόνισε, δεν 
είναι ένας ανθρώπινος οργανισμός, αλλά το ζωντανό σώμα του Χριστού, μέσα στο 
οποίο ο άνθρωπος καλείται να βιώσει την παρουσία του Θεού και να γευθεί ήδη 
από την παρούσα ζωή τη Βασιλεία Του.

Αναπτύσσοντας το ευαγγελικό μήνυμα της ημέρας, επεσήμανε ότι το διαχρονικό 
ερώτημα των ανθρώπων σχετικά με το πού βρίσκεται η Βασιλεία του Θεού 
απαντάται από τον ίδιο τον Χριστό, ο οποίος διδάσκει ότι «η Βασιλεία του Θεού 
εντός υμών εστί». Δεν πρόκειται για μια εξωτερική πραγματικότητα που βρίσκεται 
κάπου μακριά από τον άνθρωπο, αλλά για μια ζωντανή εμπειρία κοινωνίας με τον 
Θεό, η οποία αρχίζει από τώρα και ολοκληρώνεται μέσα στην αιωνιότητα. Αυτή 
ακριβώς ήταν η υπόσχεση του Κυρίου πριν από το εκούσιο πάθος Του, να ενώσει 
τον άνθρωπο με τον Πατέρα και να τον καταστήσει μέτοχο της ζωής της Αγίας 
Τριάδος.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους Αγίους της Εκκλησίας, οι οποίοι βίωσαν αυτή την 
πραγματικότητα ήδη από την παρούσα ζωή. Για εκείνους, η Βασιλεία του Θεού δεν 
αποτελεί μόνο μια μελλοντική προσδοκία, αλλά μια καθημερινή εμπειρία της θείας 
παρουσίας, η οποία επεκτείνεται και ολοκληρώνεται εσχατολογικά μέσα στη ζωή 
της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια, υπενθύμισε τον λόγο του Αποστόλου Παύλου ότι οι χριστιανοί είναι 
«ναός Θεού ζώντος». Με το άγιο Βάπτισμα και τη συμμετοχή στα μυστήρια της 
Εκκλησίας, ο άνθρωπος γίνεται κατοικητήριο της θείας χάριτος. Το Άγιο Πνεύμα 
κατοικεί μέσα του και ο ίδιος ο Χριστός συνοδοιπορεί μαζί του, φωτίζοντας κάθε 
πτυχή της ζωής του. Η σχέση αυτή δεν είναι απρόσωπη, αλλά βαθιά προσωπική, 
καθώς κάθε άνθρωπος έχει τη μοναδική του θέση στην αγάπη του Θεού και 
προορίζεται να μετάσχει στην ουράνια δόξα Του.



Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε ακόμη στον τρόπο με τον οποίο ο άνθρωπος μπορεί να 
αντιληφθεί και να γευθεί την παρουσία του Αγίου Πνεύματος στη ζωή του. Όπως 
διδάσκουν οι Πατέρες της Εκκλησίας μέσα από την προσωπική τους εμπειρία, η 
αγιοπνευματική κατάσταση εκδηλώνεται πρωτίστως με την ευδαίμονα χαρά και με 
την ειρήνη της καρδιάς. Πρόκειται για μία ανεξήγητη και βαθιά χαρά, η οποία δεν 
εξαρτάται από τις εξωτερικές συνθήκες, καθώς και για μια εσωτερική ειρήνη που 
παραμένει αμετακίνητη ακόμη και μέσα στις δυσκολίες, στις δοκιμασίες και στις 
θλίψεις της ζωής.

Συνδέοντας τη διδασκαλία αυτή με τα λόγια του Κυρίου περί «ποταμών ύδατος 
ζώντος», εξήγησε ότι η πνευματική ζωή αρχίζει συχνά ως ένα μικρό ρυάκι, το 
οποίο τροφοδοτείται από την προσευχή, τη νηστεία, την άσκηση, την ταπείνωση, 
την ευπρέπεια και την αξιοπρεπή χριστιανική βιοτή. Όταν όμως ο άνθρωπος 
αγωνίζεται με συνέπεια, αυτό το μικρό ρυάκι μεταβάλλεται σε μεγάλο ποταμό 
θείας χάριτος, ο οποίος πλημμυρίζει ολόκληρη την ύπαρξή του, χαρίζοντάς του 
την ειρήνη και τη χαρά που τόσο αναζητεί ο σύγχρονος άνθρωπος.

Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της πνευματικής εμπειρίας ανέφερε τον 



Άγιο Σεραφείμ, ο οποίος, παρά τους διωγμούς, τα βασανιστήρια και το μαρτύριο 
που υπέστη για την πίστη του στον Χριστό και την αγάπη του προς την πατρίδα, 
διατήρησε αλώβητη μέσα του την ευδαίμονα χαρά και την ειρήνη του Αγίου 
Πνεύματος.

Καμία ανθρώπινη δύναμη και καμία εξωτερική δοκιμασία δεν μπόρεσαν να του 
αφαιρέσουν αυτό το ανεκτίμητο δώρο της θείας χάριτος.

Αναφερόμενος στο γεγονός της Πεντηκοστής, εξήγησε γιατί το Άγιο Πνεύμα 
εμφανίστηκε στους Αποστόλους με «ήχο ως φερομένης πνοής βιαίας» και με 
«γλώσσες ωσεί πυρός». Η φανέρωση αυτή ήταν αναγκαία, ώστε να καταστεί 
αισθητή η παρουσία του Θεού και να ενισχυθούν οι Απόστολοι για το έργο που 
επρόκειτο να αναλάβουν. Η φωτιά, άλλωστε, ήδη από την Παλαιά Διαθήκη 
αποτελεί σημείο της θείας παρουσίας, γι’ αυτό και η κάθοδος του τρίτου 
Προσώπου της Αγίας Τριάδος πραγματοποιήθηκε με τρόπο που φανέρωνε τη 
θεότητά Του και συγκροτούσε την πρώτη εκκλησιαστική κοινότητα.

Παράλληλα, υπενθύμισε ότι η προσωπική εμπειρία του Θεού δεν εκδηλώνεται 
πάντοτε με εντυπωσιακά σημεία. Αναφέρθηκε στον προφήτη Ηλία, ο οποίος 
αναζητούσε τον Θεό μέσα στη φωτιά, στη θύελλα και στους κρότους, χωρίς να Τον 
συναντά. Τελικά, η παρουσία του Θεού αποκαλύφθηκε μέσα στην ήρεμη αύρα, εκεί 
όπου η καρδιά γαληνεύει και ανοίγεται στη χάρη του Αγίου Πνεύματος. Έτσι και 
στη ζωή κάθε πιστού, η αληθινή συνάντηση με τον Θεό πραγματοποιείται μέσα 
στην ειρήνη που προσφέρει το Άγιο Πνεύμα και όχι μέσα στον θόρυβο και την 
ταραχή του κόσμου.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, κάλεσε τους πιστούς να ακολουθούν με 
εμπιστοσύνη τη διδασκαλία των Αγίων Αποστόλων, των Πατέρων και των Αγίων 
της Εκκλησίας, αγωνιζόμενοι καθημερινά να αποκτήσουν την ευδαίμονα χαρά και 
την ειρήνη της καρδιάς. Μόνον όταν ο άνθρωπος ζει αυτή την αγιοπνευματική 
πραγματικότητα σε κάθε στιγμή της ζωής του, φωτίζεται αληθινά από τη χάρη 
του Παναγίου Πνεύματος και γίνεται μέτοχος της χαράς της Εκκλησίας, η οποία 
διαχρονικά αποτελεί τον φορέα και τον τόπο της ενεργού παρουσίας του Αγίου 
Πνεύματος στον κόσμο.




























